



泡泡
Bubble
专栏作家

Q&A

情
辩

老公嫌我不解风情 会不会丢了婚姻？

Q：和老公结婚五年了，昨天吵架时老公说我不解风情，每次做爱都一个花样，都不能满足他，还说我有洁癖，不肯满足他，规矩特别多，要关灯，现在和我做爱都提不起兴趣。我其实不是那样的，为了取悦他，我曾经去买过情趣内衣，还学着玩过扮演角色，可是他也一副意兴阑珊的样子，我不知道怎么可以取悦他。我不是特别保守的人，但我也没那么开放，不可能跟他做那些很过分的事情。他曾经说让我去买些情趣用品。我觉得他很变态，拒绝了。不过，我也担心，如果我们在这方面一直不和谐，是不是会增加他找小三的机会？如果找了小三，然后喜欢上小三，然后和小三结婚和我离婚，我不是会失去更多吗？我现在有点乱，又不想让自己失去原则，又害怕会丢了婚姻，你有什么建议吗？

YY

A：我觉得，如果要靠满足对方的性需求而获取一个早涝保收的婚姻，无论对于男人还是女人，都是没可能的，不管你是什么郎还是什么霸，因为，总有山外山楼外楼，而且，人性里天然存有喜新厌旧的字节。

我还觉得，很多女人不懂的是，性这件事，更应该做的是取悦你自己，而非你的老公，你开心了，喜欢了，想了，你老公才有开心喜欢想的念头。

另外，性这件事，也符合边际效用递减远离，刺激越强，最后越没有唤醒能量，也就是说，对于总量有定值的东西而言，如果集中在一段时间爆发，那么后续时间也就没有能量可以提供。那种有情有趣的东西，放在某个特别时候，来一下，可，当家常小菜，很快就会变得无趣。要知道，细水长流比烈火干柴更有时间上的维持优势。

不过，细水长流不是指死水微澜，它的意思是要流起来，而要流起来的东西，就不应该有太多东西堵着它，禁忌太多，堵塞越多。我不知道为什么一定要关灯啊，这个不准那个不许啊，不就是两个人玩玩好玩的事情吗？你去看，小孩子玩得欢的，一定是那种不怕脏的。

如果你好玩，人家才愿意跟你玩，有得玩，生活才会有意思，有意思，人就不愿意想脱离，因此，与其想还未成形的小三让自己鱼尾纹丛生横生，还不如想怎么让自己变得好玩。

还有，我并不知道你所谓的原则是指什么，反正，我是认为原则越多，就越不好玩，有一些基本的游戏规则让游戏好玩，玩得起来，就ok，这件事上女人实在要有点风情，也就是说，要疯，才有情。

Bubble



兔子的窝边草



同事、邻居、兄弟姐妹、好友的死党……这些都可以说是熟得不能再熟的“身边人”。这些人，能和他们发生恋情吗，如果恋情不再，又是一个圈子的人会不会非常尴尬呢？“兔子不吃窝边草”这句老话，在现代还适用吗？

“兔子不吃窝边草”，有两层意思，一是眼下不吃自己窝边的草；二是因为窝边草已经被污染，所以只能吃其他地方眼不见为净的草。放诸情感范畴，同样适用。（不要忘记另一句“肥水不流外人田”的老话嘛。）

身边人，想追求了，啥时开始都不晚，知己知彼，各自兜兜转转，发现还是身边玩得最好、无话不谈的异性知己最适合，这样的例子屡见不鲜，双方也都能坦然面对共同的朋友圈。

当然，也因为玩得熟稔的朋友，各自丑事凶事都见识过，所以只能诱惑不了解自己的新人。

事实是，今天的宅男宅女小清新，交友圈子越来越小，每天都是公司到家两点一线，要是不

吃窝边草，还能吃哪儿的呢？大部分人一天的大部分时间是在办公室度过，如果没法在地铁、快餐店、24小时超市发生一见钟情的传奇，那就只能在日光灯下日久生情了。或者就是在周末朋友聚会上发展发展纵深横向关系了。

兔子的本性就是吃草，男女的本性就是互相吸引。只要那棵草够美丽够吸引，是不是窝边的，兔子也好，人也好，我想都不会那么介意。

至于害怕窝边草一旦没能开花结果，而是惨淡收场，会不会影响恶劣噪音绕梁不散，这就要看每个人处理事情的态度了。处理得好，日日见面也可以是种脱敏疗法；处理得不好，自然天天万箭穿心。但是，哪种爱情不受伤不折磨？！

窝边草，最好的情感备胎

■文|走走

什么叫作窝边草？就是你熟知的人。比如单位里的同事、身边的朋友、学校里的同学、隔壁的邻居等等，都在窝边草的范围。表面看来，窝边草似乎更有可能也更应该变成窝里草，因为熟识的人，总归对其根底有约莫的了解，不至于像网络交友，有可能你怀揣一颗恨嫁的心，而对方想的却只是恨恨地把你往家里的地下室拖。

但任何事总有两面，熟知的人，就有熟知的周围环境，你们可能有共同的朋友、同事、邻居、同学，如果好还好，顶多你们的故事成为别人茶余饭后的八卦，如果不好，比如现在，一个恋爱谈个七八天就完一个婚结个两三个月就散的事层出不穷，如果找的是窝边草，那麻烦就多了，本来也就两个人的事，这下，七大姑八大姨，同事领导同学朋友谁谁谁都可以插上这么一脚，劝和的劝

散的，看好戏的真心着急的，都会搅合进来，一件简简单单的事可能就会因这种种你自己也搞不清究竟是些什么关系的关系而让你头疼不已。说不定，还要因此换住处换工作换朋友圈，成本都很大。

因此，放以前，窝边草就是好草，特别那时候网络不发达腿即是眼，没那么多地方可以让你有啃的可能，而且，那时相对是固态稳定结构，不像现在都处漂流模式，那啃的就该是窝边草，而现在，窝边草就是杂草，能不碰就尽量不要碰，如果要碰，也要使得这草不在窝边时才碰，比如同事不是同事了，跳槽了，同学不是同学了，毕业了，这时候再碰，青了，可以有花的香，黄了，拔了就是，不麻烦。

窝边草吃不得

■文|钱伟

都说兔子不吃窝边草，这个典故的意思我猜有两点：一是窝边草主要是挡住窝的，功效不同；二是好兔子都懂得要离家远点找吃的，因为山坡那边的草才会更鲜美。

那么，你不吃“窝边草”又为哪样呢？

恋爱是件说来就来的事，如果我们秉守着坚决不发生“办公室恋情”，坚决不和兄弟的死党的闺蜜恋爱这也无可厚非。走过路过只当没有见过，低头无声飘过就是了。但实际上往往好事者不少，他们之所以带着闺蜜死党一等人众出现在你的面前，往往其实是心照不宣在为你考虑终身大事。

至于你所害怕的有一天恋爱不成变“仇敌”，或者聚会难免尴尬，那你就想得太多了。可以这样认为，如果从一开始就抱着必输的信心去推进，那么结果也就是必输无疑了。有本书叫做“秘密”，秘密告诉你“吸引力法则”，你所害怕的，也正是吸引你的。其实心理学上这叫做“过度关注”，这种关注往往使得事情适得其反。如果我们想要健康的恋爱，那么首先就不要去想这个草是不是长在窝边？关键是，这草看起来是否鲜嫩美味？是否可以大快朵颐？是否可以厮守终身？即使是窝边的草，那还是草啊，比你饿死或者去啃土总要来得好些吧？

窝边草也是草啊

■文|心融二姐